



第四屆陝粵港澳經濟合作活動周特輯

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)第四屆陝粵港澳經濟合作活動周「陝粵新興產業合作項目推介洽談會」22日在廣州舉辦。陝西省委常委、常務副省長江澤林在大會致辭時表示,陝西是絲綢之路的起點,廣東則在海上絲綢之路的發展中起過重要的作用,目前陝粵兩省在發展戰略性新興產業方面有很強的互補性,探索「一帶一路」戰略性合作新模式將成為兩省的共同使命。廣東省副省長許瑞生,以及陝西、廣東兩省市企業家代表300餘人出席會議。陝西省副省長王莉霞主持會議。

陝西省委常委、常務副省長江澤林致辭。

江澤林：陝粵攜手探索「一帶一路」合作新模式



陝西省副省長王莉霞主持會議。優勢互補 共惠共利

江澤林表示,陝西目前正在着力打造絲綢之路經濟帶的新起點,陝粵兩省具有很多互補性。陝粵不僅氣候差異大,在文化上廣東長期受海洋文化影響,敢闖、敢幹、敢為人先,陝西人則顯得凝重、厚積薄發,這樣兩種文化差異相結合,一定會更加精彩。在「一帶一路」建設過程中,探索「一帶一路」戰略性合作新模式不僅將成為陝粵兩省的共同使命,同時,陝粵兩省在「一帶一路」建設中都承擔的極其重要的決策作用,也是兩省互為共贏的一大任務。

江澤林同時亦希望在戰略性方面陝粵兩省能展開全方位合作,並提出幾點建議。一方面,廣東一大批新興產業如信息、汽車等高科技產業在全國都處於重要地位;陝西工業基礎發達、設備齊全,便於嫁接催生新興

產業,兩省合作將產生很大潛力。另一方面,陝西作為科教大省,每一個產業都有一個師資團隊和帶頭人,也有創新平台和牽頭企業。目前陝西有50萬人在廣東打工,而廣東也有10萬人在陝西創業,因此兩省應該在重大領域有計劃地進行人才培養交流。

新興項目合作商機無限

廣東省副省長許瑞生在推介會上表示,近年來,廣東一直在為有效化解經濟下行壓力積極做出努力,而陝西省區位優勢明顯,物質資源豐富,不斷加快推進絲綢之路建設,一直是全球產業轉型及溝通亞歐大陸的橋樑。他建議兩省可以在能源、製造業、農產品加工業、商貿流通等多個領域進行合作,以支持兩省新興項目的對接,為兩省進一步加強區域合作、活躍市場搭建良好的平台,共同分享兩省轉型發展貿易帶來的無限商機。



第四屆陝粵港澳經濟合作活動周「陝粵新興產業合作項目推介洽談會」現場。



陝西省委常委、常務副省長江澤林(左一),廣東省副省長許瑞生(左二),陝西省副省長王莉霞(右二),陝西省商務廳廳長姚超英(右一)參觀「廣東·陝西特色商品大集——陝貨南行」展覽現場。

香港文匯報訊(記者 李陽波 報道)陝西省委常委、常務副省長江澤林,廣東省副省長許瑞生,陝西省副省長王莉霞,22日在陝西省商務廳姚超英廳長的陪同下,參觀了「廣東·陝西特色商品大集——陝貨南行」展覽現場。據悉,第四屆陝粵港澳經濟合作活動周「廣東·陝西特色商品大集——陝貨南行」活動,自21日在廣州啟動以來,備受青睞,每日都有大批當地市民前往參觀採購,很多參會批發商、零售商業和現場的陝西企業進行了有效對接。

據介紹,此次「廣東·陝西特色商品大集——陝貨南行」活動由陝西省商務廳主辦,主題為「擁有陝西品牌·暢享特色生活」。共設立展位179個,展出陝西特色商品208種,主要以全省「中國馳名商標」、「陝西著名商標」、「陝西名牌產

品」企業商品為主。商品種類涵蓋農副產品、乾鮮果品、輕工產品、特色食品、民間手工藝品等多個領域。其中既有蘋果、獼猴桃、紅棗、核桃、雜糧等在全國享有盛譽的優質農產品,同時也有耀州陶瓷、土織布、剪紙、手工刺繡等特色工藝品,以及西鳳酒、水晶餅等知名品牌。陝西省商務廳有關人士表示,舉辦此次活動旨在進一步提高陝西特色商品特別是名優品牌商品在省外的影響力和市場佔有率,扶持陝西品牌企業做大做強。同時選擇在廣州這樣的改革開放前沿城市舉行,也將進一步深化和拓展陝西省特色商品的國內國際市場,促進全省經濟轉型跨越發展。

陝西特色商品受青睞

建立西安生產基地以來,陝西省及各地市政府大力扶持,出台了許多關於新能源汽車及太陽能產業的新政策放寬發展條件,讓比亞迪在西安的事業發展的越來越大。而在之前在港舉行「陝港產業合作對接交流會」期間,陝西省委常委、常務副省長江澤林在港分別考察了恒基兆業有限公

司、新世界發展有限公司、九龍倉集團有限公司、恒隆地產有限公司等知名企業。李家傑、鄭家純、吳光正、陳啟宗等都紛紛表示,香港企業對陝西發展充滿信心,已經分別在陝進行投資相關工作,希望借助本屆陝粵港澳經濟合作活動周進一步增進了解、形成共識、早日合作。

粵港企業對陝西發展充滿信心

香港文匯報訊(記者 帥誠、李陽波 報道)在此次陝粵新興產業合作項目推介會上,西安比亞迪汽車有限公司規劃發展部部長李國強表示,太陽能、儲能電池、電動車是比亞迪在新能源領域的「三個夢想」。自2003年1月比亞迪收購西安秦川汽車公司成立西安比亞迪汽車有限公司並

洛陽白馬寺 融合中外佛教文化



白馬寺內緬甸風格佛殿。金月展 攝



泰國風格佛殿。金月展 攝



洛陽白馬寺素有中國第一古剎美譽。李藝佳 攝

位於河南洛陽城東的白馬寺,有中國第一古剎、世界著名伽藍、中國佛教「祖庭」等稱譽。提及白馬寺,很多人想當然地認為佇立在寺門口的兩匹白馬是唐僧取經的坐騎。事實上,這兩匹白馬的故事比「白龍馬」還要早。據傳漢明帝夜夢金人,遂遣使西域求法,結果迎來印度兩位高僧以白馬馱載佛經、佛像抵達洛陽,漢明帝遂敕令在洛陽城外建立僧院。為了紀念白馬馱經之功,故該寺院名為白馬寺。

香港文匯報記者 金月展、實習記者 李藝佳 河南報道

儘管白馬寺有兩千年歷史,但現存的白馬寺建築大多是明清所留。雖飽經戰亂,多次被毀重建,但歷經十二朝,千年香火依舊。

山門大開貴賓來

從洛陽市區出發,一路向東40分鐘車程即可到達白馬寺。寺門前兩匹佇立的白馬彷彿靜靜觀視着來往的人們。白馬寺正前方一對緊閉山門恰似隔開了塵世喧囂,山外是凡人,山內是僧人。而「大開山門」在佛家裡,只能是貴賓前來才使用,迎接者則是白馬寺的方丈。

從旁門側入後,一股檀香撲鼻而來,只見雙手合十的人們帶着滿滿的誠意,虔誠跪拜。沿山門之後的中軸線,一排排參天的古樹將天王殿、大佛殿、大雄殿、接引殿、毗盧殿等五重大殿緊緊包圍,一切都顯得格外清幽。白馬寺的主殿是建於天王殿後一米高台基上的大佛殿,若清晨四五點

來到寺中,便可隨着上早課的僧人們齊誦的佛號經文開始新的一天。

白馬寺的「大雄殿」內,正中一座香樟木雕貼金雙層佛龕幾乎佔滿了佛殿內的空間。龕中供奉有「三世佛」,兩旁分列着十八羅漢像,據說其製作工藝早已失傳,世間僅此一尊,不僅是白馬寺的鎮寺之寶,更算得上國寶一級。

異國佛殿增輝煌

臨近白馬寺,你會看到一座金黃色、充滿異域風格的大殿,別以為這是重修後的佛殿,其實這是寺內唯一一座泰國風格的佛殿建築。作為中華佛教的「祖庭」,白馬寺把佛教傳到了朝鮮、日本和東南亞,使佛教在亞洲得到普及,成為佛教徒心中嚮往的聖地。同時,也接受着來自世界各地的參拜者膜拜。近年來,印度、泰國、緬甸風格的「大金殿」都有在白馬寺落成,使這裡集結了美輪美奐的

異國風格佛殿,也將中外佛教文化融合於此。

與白馬寺相對的印度風格佛殿坐西面東,這是印度政府在世界上捐建的第一座佛寺,耗時5年,於2010年5月舉行落成典禮。第三個入駐白馬寺的緬甸風格的佛殿,位於泰國佛殿西側約30米,成為中外佛教交流的又一重要標誌。

馬寺鐘聲傳佛音

白馬寺內高懸一口大鐘,洛陽八景中的「馬寺鐘聲」便是由此而來。傳說,北魏唐宋年間佛教極盛,白馬寺每日早晚按時擊響鐘聲,鐘聲響遍方圓十里,經久不衰。由於音律相同,待鐘聲甫一響起,遠在25華里之外的洛陽老城鐘樓上的大鐘也應聲而和。於是便流傳了「東邊撞鐘西邊響,西邊撞鐘東邊鳴」的佳話。每年元旦零時,洛陽市民都會潮湧而來,在這裡舉行流傳上千年的撞鐘迎新活動。

典故

香山賦詩奪錦袍



遠眺香山寺。李藝佳 攝

便見一座古寺依山而建,這便是香山寺,聞名詩壇的「香山賦詩奪錦袍」來源於此。恰逢詩風頹盛的時代,武則天又偏愛香山寺,便在此主持「龍門詩會」,對勝者「賜以錦袍」。於是,一時間群臣奮力爭奪。一番角逐後,宋之問所作「龍門應制」因其「文理兼美」脫穎而出,武則天當即贈其錦袍,鑄就了這段詩壇佳話。

除卻這段典故,香山寺似乎也十分受名流雅士的偏愛。唐代詩人白居易更是愛之有加,不僅自號「香山居士」,還捐資六七萬貫重修香山寺,並搜集了5,000多卷佛經藏入寺中。去世之後,家人遵其遺囑將其葬於寺旁。

美食

湯文化令人回味



洛陽水席。

本報洛陽傳真

到洛陽,除了賞美景飽眼福外,絕不能錯過洛陽的「湯」,豆腐湯、丸子湯、牛肉湯、不翻湯等等叫人目不暇接。洛陽湯,不僅是一種味道,更是一種文化,有著資深喝湯經歷的人則被稱為「喝家」。一些老喝家們常常說:「清晨一碗湯,神仙都不當」,可見喝湯在洛陽的地位了。

至於作為宮廷官宴的洛陽水席,也將洛陽的「湯文化」發揮得淋漓盡致。水席有兩層含義,一是全部熱菜皆有湯,二是熱菜吃完一道,撤後再上一道,如流水般不斷更換而得。全席共二十四道,其中又以「洛陽燕菜」最為精細。所謂「燕菜」,就是以它物假充燕窩而製成的菜餚,頭道菜便是「牡丹燕菜」。